

Poljski legionarji, 25.000 mož, so zasedli Rohacav. — Times: Zapovedali so, naj se izvede direktna zveza med Moskvo in Petersburgom.

### Združitev Alandskih otokov s Švedsko.

Švedski kralj Gustav je sprejel odposlanstvo prebivalstva Alandskih otokov, ki želi, naj bi se Alandski otoki združili s Švedsko. Kralj je izrazil željo, naj bi se nastale ovire z uspehom odstranile, da bi se želja prebivalcev Alandskih otokov uresničila.

### Rumunsko odposlanstvo odpotovalo čez Finsko iz Rusije.

W.-B. Berlin, 3. januarja. Zanesljivo se poroča, da je ponoči odpotovalo rumunsko poslaništvo iz Peterburga čez Finsko.

## Govor ogrskega ministerskega predsednika.

V seji ogrskega državnega zbora z dne 31. januarja je ministerski predsednik dr. Weckerle razvil svoj program.

Pred vsem je omenil volilno reformo, ki da odgovarja zgodovinskemu razvoju Ogrske. S tem v zvezi pojde primerna socialna politika, dalje razvoj ljudske vzgoje in preosnova uprave, ki naj postane enotnejša. Kar se tiče agrarne politike, je glavna zahteva ta, da ostane zemlja v naših rokah. Razlaščenje fidejkomisov se bo izvedlo v tem smislu, da se ne bodo ustanavljali novi fidejkomisi, stari pa se v okviru dotične družine in s polnim varstvom lastninske pravice izpremene v prosto posest.

Naša mirovna pripravljenost je odkritosrčna in resna. Osvajati nečemo in smo pripravljeni za pravo in pošteno sporazumljenje za trajen mir. Edini naš pogoj je, da ostane naša posest in naša pravica, da svoje notranje razmere sami uredimo, nedotaknjena. Ne dovolimo, da bi se pri nas razvili kali razkroja in da bi na razdirajoč način dvignili glavo ljudske skupine, ki se tvorijo sedaj pod geslom miru. Zvezo z Nemčijo smatramo za najuspešnejšo zavarovanje miru ter jo želimo ohraniti in okrepiti. Ako bodo na tej podlagi vodjena mirovna pogajanja dovela do kakega uspeha, potem bo vlada odločno poskrbela, da obveznost nasproti tretjim državam ne bo obenem obveznost nasproti Avstriji in bodočemu državnemu zboru mora ostati neprikrajšana pravica, da popolnoma svobodno odloča glede nagodbe z Avstrijo.

Finančni položaj bomo mogli izboljšati z znatnim davkom na premoženje; zvišati bomo morali dalje gospodarsko delavnost, odstraniti nepotrebni uvoz in zvišati lastni izvoz. Naš cilj v narodnogospodarskem oziru je tudi samostojna ogrska armada kot del skupne armade; vodstvo in notranja organizacija ostane skupna. Na tej podlagi je cesar našo zahtevo odobril. Reforma pa se seveda izvede šele po vojski. Seveda prevzamemo s tem znatna nova bremena, ki se bodo pa s tem, da bo vsa preskrba izenačena s hollywoodom, zelo zmanjšala. V političnem oziru bomo pa na dobičku, ker odpade neprestano trenje z Avstrijo, ki se je pojavljalo ob vsakokratnih nabavah za vojsko po kvotnem ključu.

Nato je govoril grof Štefan Tisza in izjavil, da odobruje Weckerlejev agrarno reformo. Nasproti Avstriji si mora Ogrska na vsak način zavarovati svojo gospodarsko svobodo in samostojnost. Ogrsko kmetijstvo se mora ščititi. Nova nagodba z Avstrijo mora prinesiti najmanj tiste ugodnosti, ki so bile pod Clam-Martiničevno vlado že zagotovljene. — O vprašanju volilne reforme upa, da se doseže kompromis. Delovna stranka bo vlado podpirala.

Poslanec Geza Polony smatra naglašanje, da je vladni program odobril vladar, za nepravilno in protustavno.

Grof Appony odklanja Tiszovo misel o kompromisu v vprašanju volilne reforme.

## Ne podpisujte „jugoslovanske“ pole!

Cesarska oblast ni odredila nobenega glasovanja med preprostim ljudstvom glede bodoče sestave naše domovine Avstro-Ogrske. Zato to podpisovanje

### nima nobene veljave

in ima edino ta namen, da bi povzročilo neslogo v vrstah poštenega avstrijskega prebivalstva. Nabiranje podpisov pa je tudi

### protipostavno

in vsak nabiralec podpisov zamore priti pred kazensko sodnijo. To pa tembolj, ker se to nabiranje vrši v mnogih slučajih

### na sleparski način,

ker se nevedne ženske in otroke v ta namen zlorablja, ker se govori o rekviriranju in obeta ljudem gradove. V resnici pa se ne gre za ničesar drugega nego za

### razrušenje Avstrije

in za uresničenje neke nove „jugoslovanske države“, ki bi bila v prvi vrsti srbska država.

### Nikdo

torej naj ne podpisuje te pole, pa jih naj prinese kdorkoli, nikomur se ne pustite zapeljovati na

### protiavstrijsko pot.

S to „jugoslovansko“ hujskarijo se na vsak način podaljša vojno in onemogoči častni mir. Kajti naši sovrazniki mislijo vsled te hujskarije, da je res veliki del avstrijskega prebivalstva protidomovinskega mišljenja. Naši nasprotniki mislijo, da smo slabi in razdruženi, da smo revolucijskega mnenja!

### Naš cesar

je v prestolnem govoru jasno povedal, da

### si bomo svoj dom sami uredili.

To je pravo načelo in edino na tej podlagi zamoremo doseči čimprejši in čimugodnejši

### mir!

**Zato ne podpisujte protiavstrijske „jugoslovanske“ izjave, kajti trpeli bi sami z vsodomovino velikansko škodo!**

## Pogajanja za mir.

### Nadaljevanje razprav v Brest-Litovsku.

Iz Bresta-Litovska se je uradno poročalo s 1. t. m.: V imenu ukrajinske ljudske republike je govoril Szvjuruk. Naznanil je, da so razglasili Ukrajino za samostojno državo, ker se ni posrečilo, da bi bili ustanovili federativno republiko. Če pravi Trockij, da ukrajinska delegacija nima pravice zastopati Ukrajine, ker jo ne priznava harkovski izvršilni odbor, bi morala pravzaprav ruska delegacija preklicati svoja pooblastila, ker vlade ljudskih komisarjev ne priznavajo Tatarji s Krima, kozaki od Dona, Kavkazi in Sibiroi. Predlagal je, naj se ukrajinska republika pripozna za samostojno, popolnoma neodvisno državo. Trockij je rekel, da prej ko slej zavzema stališče, katero pripozna tudi ruski delegaciji. V imenu ukrajinske delegacije je izjavil nato Lubynskyj: Če se se tudi vlade zelo razločevale, odkar se je pričela revolucija, v socialističnih stremljenjih in v želji, da narode zadavijo, so ostale solidarne. Vlada boljševikov se oddaljuje od federalističnih vzorov, ki preveč voditelje nevladajočih narodov. Glasne izjave boljševikov o popolni svobodi ruskih narodov so le surova demagoška sredstva. Vlada boljševikov, ki je razgnala konstituanto in se naslanja na bajonete najemnikov, ne bo v Rusiji nikdar iz-

vedla pravičnih načel o samoodločbi narodov. Pri volitvah v konstituanto je sijajno tovi so šljinska rada zmagala. Petrograjska vlada, avstrijo, nato slicala ukrajinski kmečki in vojaški beliški gres; s pretežno večino so delegati, 2000 breničev, je bilo, izrazili osrednji radi popolno zapariborsko nje, mala skupina boljševikov, 80 jih je hujska za je pobegnila in se preselila v Harkov, hode nas se je proglasila za novo vlado ukrajinski moža ljudske republike. Ljudski komisarji so pogitirajo z li nato tja neorganizirane tolpe rdečih g. Čudna da oplenijo prebivalce v harkovski guberniji g. po in da ščitijo harkovsko vlado pred prebivadno in harkovske gubernije. se pretege

Zastopnik ukrajinskega eksekutivnega hvalil bora (boljševik) Medvedev je nato izjavil posebnega Izvršilni odbor ni nikdar kijevski radi predložen. znaval pravice, da sme govoriti v imenu avstrijskega ukrajinskega naroda. Ukrajinski narod je ravno hoče splošen mir po načelu brez aneksijske nje kontribucij, hoče tudi samoodločbo narodni „Slo a le skupno s celo rusko federativno republiki na bliko. Ukrajinski narod pogodb, sklenjenih so vse kijevsko rado, ne bo pripoznati, če jih ne kovanje pripoznala in odobrila delegacija federativno okraj ruske republike. Predsednik avstrijske delegacije mu cije grof Czernin je nato izjavil: Z oziroma eno! na izjavo, katero je podal predsednik breničev t delegacije na plenarni seji dne 13. jan., ovi listi more pripoznati le take dogovore z Ukrajino da živa ki jih formalno potrdi vlada federativne ruske republike, izjavljajo delegacije štirih zvezvari. M veselil glede na pravkar obrazloženo stališče harkovske delegacije kijevskega ministerskega sveta: b misarju mamu nikakega povoda, da prekličemo ti temu omejimo izjavo, ki se je podala na plenarnosti. seji 12. januarja, s katero se je pripoznavo ukrajinska delegacija za samostojno delegacijo ljudske republike. Dalje izjavljamo, da prip. Za n znamo že zdaj ukrajinsko ljudsko republiko od za neodvisno, svobodno suvereno državo, id spr lahko sklepa samostojne mednarodne pogod pred be. Trockij je nato kratko izjavil, da svojevolucije nazora o ukrajinski državi ni izpremenil. Opesta Ff zoril je, da bi štirizvezne velesile mogle tanske k ko naznaniti zemljepisne meje republike, ke v a r to so pravkar pripoznale. Pri mirovni pije te gajanjih je pa vprašanje meje važno. Sejo tek, ob nato zaključili. ovin

Uradno se je 3. t. m. poročalo iz Brest-Litovske: Litovskega: Grof Czernin in pl. Kühlmann sta s spremstvom odpotovala v Berlin, kjer ni ostal eta le malo časa. V Berlinu se bodo uspe posvetovali, urodov. sno n

## Tedenski pregled.

### Štajerske vesti.

**Breničeva častna beseda.** Kakor poročamo, je v na drugem mestu, obdržal je poslanec g. Mihotič raz Brenič na Svečnico v gostilni svojega s. z trgga rodnika zborovonje. Naš urednik g. Linhart, ki je tja prišel, se je g. Breniču prijazno predstavil in dobil od njega zagotovilo po častno besedo, da se mu bode besedo p delilo in da Brenič sam za prostost besede Rusi jamči. Zanimivo je, da je g. Brenič to svoj: Kak obljubo pozneje — pozabil in da ni niti glišča mezinem ganil, da bi svojo pod častno besedo sedo dano obljubo držal. To so po naših k mnenju prav „jugoslovanske“ šege in navade, za katere seveda g. Breniča prav nič ne zavidamo. Mož-beseda je torej stvar, ki j prvamenda v „jugoslovanski državi“ ne bode p poznali. . . Pov

**Iz Hajdine** nam pišejo kmetijske ženske, ne zn. Me žene smo se pustile na Svečnico zvali Rusije v Zupančičevo gostilno v Ptuj, da bi tar radi poslušale pridigo poslanca Miheta Breniča. mstva Pa ta pridiga se nam je zdelo prava klaverno, d. Kaj pa je Brenič pravzaprav povedal? N. Koz nekem listku je imel marsikaj napisano, a gajo, „Stajerček“ urednik g. Linhart mu je vsak begu trditve pošteno presekal. Me ženske smo so širi grozovito zmotile; mislile smo, da se na Pol boče povedalo kaj o naših sedanjih težavah. made Govoril pa je spuheljski pridigar edino o pol v t litiki, o „jugoslovanski“ državi, katere narjev